

अनुसूची 4606
17/3/2021
म.प्र. सामान्य पब्लिक निधि नियम

दियेगी- किसी अधिदाता द्वारा उसके परिवार के सदस्यों से भिन्न किसी व्यक्ति या व्यक्तियों (अर्थात् "पार्ष" जो इन नियमों में क्या परिभाषित शब्द "परिवार" में सम्मिलित नहीं है) के पक्ष में किसी गैर किसी नामनिर्देशन के लिये मंजूरी, यदि उपरोक्त नियम को शिथिल कर उस दशा में दी गयी हो, जबकि उसके परिवार के सदस्य जोड़ित हों, तो वह मंजूरी निम्नपावी होगी और नामनिर्देशित व्यक्ति, पब्लिक निधि अधिनियम, 1925 की धारा 5 की उपधारा (1) द्वारा प्रदत्त अधिकार का हस्तांतर नहीं होगा, (देखिये नियमक और महालेखापरीक्षक का पत्र क्र. 209-ए-350-53, 16 फरवरी, 1954 जो कि महालेखाकार के पृथक् क्र. एफ. डी. 14229, दिनांक 26 मार्च, 1954, ति. क्र. 946-आर छह तीन, दिनांक 30 मार्च, 1954 के अधीन प्राप्त हुआ)

(ख) कायांतर प्रमुख नामनिर्देशन अधिप्राप्त करेगा तथा उसे स्वीकार करेगा और अंशदाता की सेवा पुरस्कार में नामनिर्देशन की प्राप्ति तथा स्वीकार किये जाने के बारे में (नामनिर्देशन के व्यौरों के बिना) यथास्थित प्रकृति करेगा, जिस पर कायांतर प्रमुख द्वारा दिनांक सहित हस्ताक्षर किये जायेंगे।

(ग) ऐसे नामनिर्देशन को कायांतर प्रमुख की सुरक्षित अभिरक्षा में प्रस्तुत तथा सेवा निवृत्ति उपदान के नामनिर्देशनों के साथ रखा जायगा।

(घ) अंशदाता के किसी अन्य कार्यलय में स्थानांतरण होने की दशा में उसका नामनिर्देशन भी सेवा पुरस्कार और मृत्यु तथा सेवा निवृत्ति उपदान के साथ उस कार्यलय प्रमुख को, जिसमें कि उसका स्थानांतरण हुआ है, अर्पित करेगा और सेवा पुरस्कार में इस अंशदाता की एक प्रकृति प्रतिलिपि भी करेगा। पंचादशवीं कार्यलय से नामनिर्देशन प्राप्ति की अभिव्यक्तियों उस कार्यलय में, जहाँ तो उसका स्थानांतरण हुआ है, कार्यलय प्रमुख की अभिरक्षा में रखी जायेंगी।

(ङ) जब अंशदाता के जाने में जमा का अधिदेय उसके द्वारा नामित व्यक्ति को इन नियमों के अधीन देय हो जाय तो कायांतर प्रमुख नामनिर्देशनों की एक अधिप्रमाणित प्रतिलिपि अगामी सन्दर्भ हेतु रख कर अंतिम पुरदान के प्रथम पत्र के साथ मूल को लेखा अधिकारी को और भेजेगा।

(2) उप नियम (1) के अधीन, यदि कोई अंशदाता एक से अधिक व्यक्तियों को मनोनित करता है, तो वह मनोनित व्यक्तियों में से प्रत्येक को देय राशि अथवा अंश इस तरह निर्दिष्ट करेगा कि किसी भी समय निधि में उसके नाम जमा सम्पूर्ण पंचादश का समायोजन हो जाय।

(3) नामनिर्देशन प्रथम अनुसूची में उल्लिखित किसी एक प्रश्न में होगा, जैसा कि परिस्थितियों के अनुस्यू ही।
(4) अंशदाता किसी भी समय कायांतर प्रमुख को लिखित में सूचना देकर नामनिर्देशन निरस्त कर सकता है:-

परन्तु अंशदाता ऐसी सूचना के साथ इस नियम की शर्तों के अनुसार एक नया नाम निर्देशन सेवेगा।
दियेगी- इस उपनियम का अर्थ इस उप नियम के अधीन नामनिर्देशन निरस्त करने की सूचना जो अधिदाता के द्वारा लिखित में दी गयी है, की शर्तों की शर्त को संस्थापित नहीं करता है। यदि कोई नामनिर्देशन अधिदाता द्वारा सूचना देकर स्पष्ट दया अंतर्दिष्ट शर्तों में स्पष्ट रूप से निरस्त किया गया है, तथा यदि अधिदाता सूचना के साथ अथवा पृथक से सामान्य शर्तों पर एक नया नामनिर्देशन जो कि नियमों के अनुसार है, प्रस्तुत करने में अतस्त रक्ता है, तथा अधिदाता की मृत्यु के कारण से सामान्य पब्लिक निधि में जमा राशि पुरदान हेतु देय हो जाती है, तो निधि के नियमों के अनुसार पुरदान इस प्रकार किया जाना चाहिए जैसे कि यदि वही नामनिर्देशन विद्यमान नहीं है।

Handwritten signature and notes in the right margin.

परिशिष्ट
म.प्र. सामान्य पब्लिक निधि नियम 3-8

(डी) "निधि" का अर्थ है "पब्लिक सेवा सामान्य पब्लिक निधि"।
(ई) "विभाग प्रमुख" का अर्थ है किसी विभाग का प्रमुख, जैसा कि म.प्र. वित्तिय नियम छह एक के प्रथम अध्याय में वर्णित किया गया है।

(एफ) "अवकाश" का अर्थ है सेवा नियमों अथवा मध्य प्रदेश की सरकार द्वारा बनाये गये तथा अंशदाताओं पर लागू किये गये किसी भी नियम समूह के अन्तर्गत अवकाश।

(जी) "घर" का अर्थ है वित्तिय बर्ष।
(2) इन नियमों में प्रयुक्त कोई भी अधिव्यक्ति या तो पब्लिक निधि अधिनियम, 1925 (1925 का XXIX) अथवा सेवा नियमों में जैसी परिभाषित है, उसे वैसा ही परिभाषित अर्थों में हो प्रयुक्त किया गया है।

(3) इन नियमों में ऐसा कुछ भी नहीं है जिससे सामान्य पब्लिक निधि के अब तक के अस्तित्व को समाप्त करने के लिये प्रभावशाली मान लिया जाए अथवा कोई नई निधि गठित की जाय।
निधि का गठन

3. निधि राज्य शासन द्वारा प्रवर्धित होगी तथा तथा रूप्यों में रखी जायगी।
निधि में अधिवदान करने की पात्रता

4. वे जो ठेके पर रखे गये हैं या पुनर्निर्दिष्ट पर हैं, के वर्कन के साथ, शासकीय सेवक, जिनकी सेवा शर्तें रख करने के लिये पंचादश की सरकार सहम है, निधि में अधिवदान करने के पात्र होंगे। परन्तु वे नियम उन शासकीय सेवकों को लागू नहीं होंगे जो राज्य के कार्यलयों के संबंध में सेवाओं अथवा पदों पर 1 जनवरी, 2005 को अथवा उसके पश्चात् या तो अत्यापनी रूप से या स्वामी रूप से नियुक्त किये गये हैं।

दियेगी- इस नियम के प्रयोजनार्थ एक सिगिचि जो शिथिल प्राप्ति करता है, शासकीय सेवक नहीं होगा, जबकि परिवीक्षापीन व्यक्ति शासकीय सेवक होगा।

5. वे समस्त शासकीय सेवक जो नियम 4 के अधीन निधि में अधिवदान देने के लिये पात्र हैं, निधि के अधिवर्ध अधिदाता होंगे।

परन्तु राज्य शासन शासकीय सेवकों के किसी विधिद्वारा जो इस नियम की प्रभावशालिता से मुक्त कर सकता है।

दियेगी- यह सुनिश्चित करने की जिम्मेदारी आद्य अधिकाारी की होगी कि समस्त अधिवर्ध अधिदाता निधि में अधिवदान इन नियमों के अधीन निर्धारित ढंग से प्रदत्त: वे सन् नहीं दे रहे हैं।

6. (अधिसूचना क्रमांक जी-25/31/95/सी/आर, दिनांक 15-4-96 द्वारा वित्तिय)

7. (अधिसूचना क्रमांक जी-25/31/95/सी/आर, दिनांक 1-3-96 द्वारा वित्तिय)

नाम निर्देशन
8. (1)(क) सामान्य पब्लिक निधि का प्रत्येक अधिदाता निधि में सम्मिलित होते हैं, यथासंभव शीघ्र उस सम को जो कि निधि में उसके बाते में जमा होगी, देय हो जाने के पूर्व या देय हो जाने पर, उसे प्राप्त करने का अधिकार एक या अधिक व्यक्तियों को प्रदत्त करते हुए एक नामनिर्देशन कायांतर को देगा।

भारत कि नामनिर्देशन करते समय यदि अधिदाता का परिवार है तो, नामनिर्देशन उसके परिवार के सदस्यों से भिन्न किसी व्यक्ति या व्यक्तियों के पक्ष में नहीं किया जायेगा।

Handwritten signature and notes in the bottom right margin.